Подготовка КДР по информатике 2014 (часть 2)

1) (А11) В велокроссе участвуют 678 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 200 велосипедистов?    

2) (А11) В некоторой стране автомобильный номер длиной 6 символов составляется из заглавных букв (всего используется 19 букв) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным целым количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 40 автомобильных номеров.

1) 120 байт
2) 160 байт
3) 200 байт
4) 240 байт
3) (А11) При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 6 символов и содержащий только символы из 7-буквенного набора Н, О, Р, С, Т, У, Х. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое целое число байт, при этом для хранения сведений о 100 пользователях используется 1400 байт. Для каждого пользователя хранятся пароль и дополнительные сведения. Для хранения паролей используют посимвольное кодирование, все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит. Сколько бит отведено для хранения дополнительных сведений о каждом пользователе? 

1) 88
2) 90
3) 94
4) 98
4) (А7) В ячейке электронной таблицы С3 записана формула =B2+$D$3-E$2. Какой вид приобретет формула, если ячейку C3 скопировать в ячейку С4? 

1) =B3+$G$3-E$2
2) =B3+$D$3-E$3

3) =B3+$D$3-E$2
4) =B3+$D$3-F$2
5) (А7) В электронной таблице значение формулы =СРЗНАЧ(A3:D4) равно 5. Чему равно значение формулы =СРЗНАЧ(A3:C4), если значение формулы =СУММ(D3:D4)равно 4? 
1) 1
2) 3
3) 4
4) 6
6) (А7) В ячейке E16 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейки D17 и C18. В соответствии с формулой, полученной в ячейке D17, значение в этой ячейке равно сумме значений в ячейках D32 и C31; в соответствии с формулой, полученной в ячейке C18, значение в этой ячейке равно сумме значений в ячейках D32 и B32. Укажите, какая формула могла быть написана в ячейке E16. 

1) =$D30+D$30 
2) =$D$32+D30 
3) =$D$32+$D30 
4) =D$32+$D30

7) (А7) В ячейке F15 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопировали в ячейку E14. В результате значение в ячейке E14 вычисляется по формуле x+2*y, где x – значение в ячейке C42, а y – значение в ячейке D42. Укажите, какая формула НЕ могла быть написана в ячейке F15.
1) =$C$42+2*$D$42
2) =$C43+2*E$42
3) =$С43 + 2*$D43
4) =D$42+2*D43
8) [image: image17.png]


(В3) Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	C

	1 
	2
	4
	???

	2
	=B1+1
	=A1+2*C1
	=C1+A1/2


Какое целое число должно быть записано в ячейке C1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку? Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.

9) [image: image18.png]


(В3) Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	C

	1 
	2
	1
	???

	2
	=A1-B1
	=(2*B1+A1)/4
	=C1-1


Какое целое число должно быть записано в ячейке C1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку? Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.
10) [image: image19.png]


(В3)   Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	C

	1 
	2
	???
	=А1+1

	2
	=C1-В1
	=(3*B1+C1)/3
	=В2+А1


Какое целое число должно быть записано в ячейке B1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку? Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.
11) (В8) Ниже записана программа. Получив на вход число 
[image: image1.wmf]x

, эта программа печатает два числа, 
[image: image2.wmf]a

 и 
[image: image3.wmf]b

. Укажите наименьшее из таких чисел 
[image: image4.wmf]x

, при вводе которых алгоритм печатает сначала 2, а потом 21.
var x, a, b: integer;

begin

  readln(x);

  a:=0; b:=1;

  while x>0 do begin

    a:=a+1;

    b:=b*(x mod 10);

    x:= x div 10

  end;

  writeln(a); write(b);

end.
12) (В8) Ниже записана программа. Получив на вход число 
[image: image5.wmf]x

, эта программа печатает два числа, 
[image: image6.wmf]L

 и 
[image: image7.wmf]M

. Укажите наибольшее из таких чисел 
[image: image8.wmf]x

, при вводе которых алгоритм печатает сначала 3, а потом 4.

var x, L, M: integer;

begin

  readln(x);

  L:=0; M:=9;

  while x > 5 do begin

    L:= L + 1;

    if M > (x mod 10) then M:= x mod 10;
    x:= x div 10;

  end;

  writeln(L); write(M);

end. 

13) (В8) Ниже записана программа. Получив на вход число 
[image: image9.wmf]x

, эта программа печатает два числа, 
[image: image10.wmf]a

 и 
[image: image11.wmf]b

. Укажите наибольшее  из чисел 
[image: image12.wmf]x

, при вводе которых алгоритм печатает сначала 13, а потом 3.

var x, a, b, c: integer;

begin

  readln(x);

  a := 0; b := 10;

  while x>0 do begin

    с := x mod 10;

    a := a+c;

    if c<b then b := c;

    x := x div 10;

  end;

  writeln(a); write(b);

end.
*
14) (А11*) Автомобильный номер состоит из нескольких букв (количество букв одинаковое во всех номерах), за которыми следуют три цифры. При этом используются 10 цифр и только 5 букв: Н, О, М, Е и Р. Нужно иметь не менее 100 тысяч различных номеров. Какое наименьшее количество букв должно быть в автомобильном номере?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

15) (А7*) Нужно с помощью электронных таблиц построить таблицу значений формулы х+x*у для значений х и у от 5 до 8. Для этого сначала в диапазонах В1:Е1 и А2:А5 записали числа от 5 до 8. Затем в ячейку E3 записали формулу (А3 - значение х, E1 – значение y), после чего эта формула была скопирована во все ячейки диапазона В2:Е5. В итоге на экране получился фрагмент таблицы.

	
	А
	В
	С
	D
	Е

	1
	 
	5
	6
	7
	8

	2
	5
	30
	35
	40
	45

	3
	6
	36
	42
	48
	54

	4
	7
	42
	49
	56
	63

	5
	8
	48
	56
	64
	72


Какая формула была записана в ячейку E3?

1) =A$3+A$3*$E1
2) =$A3+$A3*$E1

3) =$A3+A$3*E$1
4) =$A3+$A3*E$1

16) (А7*) В ячейке М21 электронной таблицы записана формула. Эту формулу скопи​ровали в ячейку L22. В соответствии с формулой, полученной в ячейке L22, значение в этой ячейке равно произведению значений в ячейках В36 и А37. Напишите, сколько из следующих четырёх утверждений не противоречат этим данным.

1. Значение в ячейке М21 равно х*у, где х - значение в ячейке В36, а у - значение в ячейке A37.

2. Значение в ячейке М21 равно х*у, где х - значение в ячейке С35, а у - значение в ячейке А37.

3. Значение в ячейке М21 вычисляется по формуле х*у, где х - значение в ячейке С36, а у - значение в ячейке А36.

4. Значение в ячейке М21 равно х2, где х - значение в ячейке В36.


1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
17) (В3) Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	C

	1 
	5
	???
	=А1*3

	2
	=(B1-A1)/3
	=B1-C1
	=В2+А1


Какое целое число должно быть записано в ячейке B1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2 соответствовала рисунку? Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот же знак.
18) (В8*) Ниже записана программа. Получив на вход число 
[image: image13.wmf]x

, эта программа печатает два числа, 
[image: image14.wmf]a

 и 
[image: image15.wmf]b

. Укажите наибольшее из таких чисел 
[image: image16.wmf]x

, при вводе которых алгоритм печатает сначала 3, а потом 9.

var x, a, b : integer;

begin

  readln(x);

  a := 0; b := 1;

  while x > 0 do begin

    a := a + 1;

    b := b * (x mod 5);

    x := x div 5;

  end;

  writeln(a); write(b);

end.

19) (В8*) Ниже записан алгоритм. После выполнения алгоритма было напечатано 3 числа. Первые два напечатанных числа – это числа 7 и 42. Какое наибольшее число может быть напечатано третьим?

var x, y, z: integer;

    r, a, b: integer;

begin

  readln(x, у);

  if у > x then begin

    z:= x; x:= у; у:= z;

  end;

  a:= x; b:= y;

  while b > 0 do begin

    r:= a mod b;

    a:= b;

    b:= r;

  end;

  writeln(a);

  writeln(x);

  write(у);
end.
ОТВЕТЫ для самопроверки

	№ п/п
	тип задания
	ответ

	1. 
	А11
	4

	2. 
	А11
	2

	3. 
	А11
	3

	4. 
	А7
	3

	5. 
	А7
	4

	6. 
	А7
	2

	7. 
	А7
	4

	8. 
	В3
	4

	9. 
	В3
	2

	10. 
	В3
	1

	11. 
	В8
	37

	12. 
	В8
	5994

	13. 
	В8
	4333

	14. 
	А11
	3

	15. 
	А7
	4

	16. 
	В3
	4

	17. 
	В8
	20

	18. 
	В8
	91

	19. 
	В8
	35
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